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Επιτρέψτε μου, αρχικά, να σας εκφράσω τα συγχαρητήριά μου για την 
εισαγωγή σας και την επιτυχή έως σήμερα φοίτησή σας στο μεταπτυχιακό 
πρόγραμμα της Σχολής Εθνικής Ασφάλειας, το οποίο παρέχεται από την 
Ελληνική Αστυνομία, και συνιστά την ανώτατη εκπαιδευτική βαθμίδα της 
Αστυνομικής Ακαδημίας. 

Η διακλαδικότητα και το υψηλό επίπεδο μετεκπαίδευσης και 
μετεπιμόρφωσης της Σχολής γίνεται εμφανές, αρχικά, από τη δική σας 
συμμετοχικότητα και το σύνθετο των Υπηρεσιών εκ των οποίων 
προέρχεστε. 

Έτσι, λοιπόν, σήμερα φιλοξενείστε και συνεκπαιδεύεστε στελέχη της 
Ελληνικής Αστυνομίας, της Κυπριακής Δημοκρατίας, του ΓΕΕΘΑ, της 
Πυροσβεστικής Υπηρεσίας, του Λιμενικού Σώματος, αλλά και Πολιτικοί 
Υπάλληλοι Πανεπιστημιακής Εκπαίδευσης. 

 27 στελέχη υψηλού επιπέδου μετεκπαιδεύεστε, βελτιστοποιώντας το 
γνωστικό σας επίπεδο με επιπρόσθετες επιστημονικού και ακαδημαϊκού 
ενδιαφέροντος γνώσεις στον τομέα της εσωτερικής ασφάλειας, οι οποίες 
ενισχύουν τη φαρέτρα σας και μελλοντικά θα σας προσφέρουν προσωπική 
και επαγγελματική εξέλιξη και ιεραρχική ανέλιξη. 

Στρατηγική στόχευση, τόσο του ίδιου του προγράμματος όσο και της 
Ελληνικής Αστυνομίας ως φορέα, συνιστά η δόμηση υψηλού 
επαγγελματικού επιπέδου δημοσίων υπαλλήλων, ενισχυόμενων με γνώσεις 
«Στρατηγικής και Πολιτικής Εθνικής Ασφάλειας», οι οποίες 
μεταλαμπαδεύονται μέσω των ιδιαιτέρως αξιόλογων θεματικών κύκλων 
του εκπαιδευτικού προγράμματος διεθνούς και ευρωπαϊκού, 
γεωστρατηγικού, γεωπολιτικού ενδιαφέροντος, αλλά και με 
προσανατολισμό ανάπτυξης και κατανόησης δημόσιων πολιτικών και 
διαχείρισης κρίσεων. 

Στα πλαίσια του μεταπτυχιακού προγράμματος αναπτύσσονται 
ζητήματα εθνικής ασφάλειας, τα οποία επικεντρώνονται στην ανάπτυξη και 
διαχείριση διακρατικών και διεθνών σχέσεων σε διπλωματικό επίπεδο. 
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Εθνική άμυνα, εξωτερική πολιτική, εθνική οικονομία, εσωτερική ασφάλεια 
και πολιτική προστασία επιδρούν και συντελούν πολλαπλώς στη 
διαμόρφωση μιας ισχυρής στρατηγικής εθνικής ασφάλειας.  

Στόχος η δημιουργία ενός αρραγούς μετώπου, το οποίο μέσα από μια 
συνοχή δράσεων και πολιτικών, και συντονισμό αυτών οδηγεί στην 
πρόληψη, στην αντιμετώπιση και στη διαχείριση κρίσιμων καταστάσεων με 
πολλαπλό εθνικό όφελος και με μέριμνα προς τον πολίτη και τις ανάγκες 
του. Προς την κατεύθυνση αυτή και με διευρυμένη οπτική, η ενίσχυση της 
εσωτερικής ασφάλειας σε συνδυασμό με την αποτελεσματική και ολιστική 
διαχείριση κρίσεων οδηγεί αναπόφευκτα στην αποφασιστική ισχυροποίηση 
ενός κράτους και στην κατ’ επέκταση αποφασιστική αντιμετώπιση κάθε 
είδους απειλών. 

Σε ένα ευμετάβλητο διεθνές διπλωματικό διακρατικό πεδίο στον 21ο 
αιώνα και με δυνητικές γεωστρατηγικές αλλαγές σε πολλαπλά επίπεδα, το 
συγκεκριμένο μεταπτυχιακό πρόγραμμα στοχεύει στο να σας καθιστά 
ικανούς και αυτάρκεις πολυπλεύρως, ώστε να αποτελέσετε ολοκληρωμένες 
προσωπικότητες με γνώσεις πολιτικών επιστημών, που θα δύνανται να 
καθορίζουν και να χαράσσουν ορθές γεωστρατηγικές πολιτικές με το 
βέλτιστο εθνικό αποτέλεσμα. 

Ανάλογης μορφής διαχείρισης κρίσιμων περιστατικών ήταν, αλλά και 
συνεχίζει ως υπαρκτή να είναι, και η ασύμμετρη απειλή μαζικής εισόδου 
παράτυπων μεταναστών από τα ανατολικά σύνορα της Χώρας, που κλήθηκε 
να αντιμετωπίσει η χώρα μας και κατά την οποία η Ελληνική Αστυνομία είχε 
μία άμεση και αποτελεσματική παρουσία τόσο με τη μεταφορά μεγάλου 
αριθμού προσωπικού σε σύντομο χρονικό διάστημα και τον επιδεικνυόμενο 
επαγγελματισμό αυτού όσο και με την τάχιστη υλικοτεχνική ενίσχυση των 
εσωτερικών μας συνόρων με εξοπλισμό τελευταίας τεχνολογίας. 

Η παγκόσμια πανδημία του κορωνοϊού και οι ανθρωπιστικές και 
κοινωνικές συνέπειες, που αυτή επέφερε διεθνώς, επηρέασε τη χώρα μας, 
με αποτέλεσμα η διαχείρισή της να λαμβάνει εθνικές διαστάσεις και ο 
κοινωνικός αποκλεισμός και ο έλεγχος της διασποράς να καθίσταται ζήτημα 
με χροιά εθνικής ασφάλειας. Στο πλαίσιο αυτό, η Ελληνική Αστυνομία 
κλήθηκε να αντιμετωπίσει επιτυχώς και συνεχίζει να αντιμετωπίζει τη 
συγκεκριμένη πανδημία με το σύνολο του προσωπικού της σε διαρκή 
επαγρύπνηση και με το μεγαλύτερο μέρος των πόρων της διαθέσιμο. 

Είναι χαρακτηριστικό ότι από τις δυνάμεις μας διενεργήθηκε το 78% 
των ελέγχων και βεβαιώθηκε το 95% των παραβάσεων εκ του συνόλου των 



3 

 

ενεργούμενων ελέγχων και των βεβαιωθέντων παραβάσεων από τις 
συναρμόδιες ελεγκτικές υπηρεσίες.  

Η Ελληνική Αστυνομία, λοιπόν, καλείται διαρκώς να ανταποκριθεί 
προς διασφάλιση της εσωτερικής ασφάλειας με δράσεις σύμφωνες με την 
αποστολή της, η οποία θεμελιώνεται πάνω στους πυλώνες της ασφάλειας, 
της τάξης και της κοινωνικής ειρήνης.  

Προς την κατεύθυνση αυτή, και με σκοπό την ενδυνάμωση του 
επιχειρησιακού μας σχεδιασμού και φυσικά την αποφασιστική 
ανταπόκρισή μας  καταρτίστηκε το Στρατηγικό και Επιχειρησιακό 
Πρόγραμμα της Ελληνικής Αστυνομίας 2021-2025 με βασικές στρατηγικές 
προτεραιότητες: 

- Την ασφάλεια στο σπίτι, στην πόλη και στη χώρα 
- Την καταπολέμηση του σοβαρού και οργανωμένου εγκλήματος και της 

τρομοκρατίας 
- Την προστασία συνόρων και την παράνομη μετανάστευση 
- Τον οργανωτικό και διοικητικό εκσυγχρονισμό, και τέλος 
- Τις συνέργειες και την επικοινωνία. 

Το σύνολο των στρατηγικών προτεραιοτήτων έχουν μία κοινή 
στόχευση τη διασφάλιση και προστασία των πολιτών, τη δημιουργία 
ασφαλών πολιτών οι οποίοι εμπιστεύονται την Ελληνική Αστυνομία και το 
έργο που επιτελεί, και  αισθάνονται ότι το κράτος και η πολιτεία είναι δίπλα 
τους, ότι δεν είναι μόνοι τους και κανείς δεν αδιαφορεί, αλλά κράτος, 
πολιτεία και πολιτειακοί θεσμοί εγκύπτουν για τη διασφάλιση ενός υψηλού 
επιπέδου διαβίωσης.  

Στο σημείο αυτό επιτρέψτε μου να επισημάνω και την προσπάθεια 
που γίνεται για απεμπλοκή του Σώματος από έργα όχι άμεσα συνδεδεμένα 
με την αποστολή του. Από το Φθινόπωρο του 2019 με την ανάληψη των 
καθηκόντων μου, έχοντας προηγουμένως αντιληφθεί τον μεγάλο αριθμό 
δυνάμεων και μέσων που απασχολείται για την επίδοση ποινικών, 
διοικητικών και στρατολογικών εγγράφων καθώς και τη μεταγωγή 
κρατουμένων, με προσωπικές παρεμβάσεις τόσο στην πολιτική μας Ηγεσία 
και σε συνεργασία με συναρμόδια Υπουργεία και Φορείς,  αναλήφθηκαν 
πρωτοβουλίες σε συνέργεια με τα συναρμόδια Υπουργεία Ψηφιακής 
Διακυβέρνησης, Δικαιοσύνης και Εθνικής Άμυνας για την ηλεκτρονική 
διακίνηση των προς επίδοση ποινικών, διοικητικών και στρατολογικών 
εγγράφων, απεμπλέκοντας το Σώμα από το έργο αυτό, αποδεσμεύοντας 
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άμεσα εκατοντάδες αστυνομικούς από την επίδοση περίπου 1,5 εκ 
εγγράφων. 

Επιπρόσθετα, έχει ήδη δρομολογηθεί και η θέσπιση 
πραγματοποίησης ποινικών δικών μέσω εικονο-τηλεδιασκέψεων, για την 
αποφυγή αφενός των μεταγωγών και αφετέρου των μετακινήσεων 
αστυνομικών για να εξεταστούν ως μάρτυρες σε αυτές, εξοικονομώντας 
μεγάλο αριθμό αστυνομικών και αποφεύγοντας πολλαπλούς κινδύνους που 
υφίστανται κατά την επιτέλεση αυτών. 

Επιπλέον, ένα σύνολο υπηρεσιών απευθυνόμενες τόσο προς τον 
πολίτη όσο και στο εσωτερικό διοικητικό έργο, έχουν ήδη ψηφιοποιηθεί, 
επιτυγχάνοντας αφενός τη μη αναγκαιότητα προσέλευσης των πολιτών στις 
Αστυνομικές Υπηρεσίες, αφετέρου την διευκόλυνση του έργου των 
αστυνομικών, την απεμπλοκή ικανού αριθμού αυτών και την περαιτέρω 
αξιοποίησή του στο τομέα της αστυνόμευσης, με παράλληλη αναβάθμιση 
των προσφερόμενων διοικητικών διαδικασιών τόσο σε ποιότητα όσο και σε 
χρόνο διεκπεραίωσης. 

 Δήλωση  απώλειας ταυτότητας 

 Γνήσιο της υπογραφής 

 Βελτιστοποιημένη χαρτογράφηση εγκληματικών ενεργειών 

 Πρόσβαση σε βάσεις δεδομένων άλλων φορέων, όπως το Μητρώο Πολιτών 
των Δημοτολογίων κ.α. 

Στη κατεύθυνση αυτή δρομολογείται η ψηφιοποίηση μιας σειράς 
διοικητικών διαδικασιών, οι οποίες θα συμβάλουν καθοριστικά στον ως 
άνω περιγραφόμενο σκοπό: 

 Αντίγραφο από το Βιβλίο Αδικημάτων – Συμβάντων 

 Ηλεκτρονικό Μητρώο Νομίμως Κατεχόμενων Όπλων  

 Ψηφιακή αφαίρεση πινακίδων κυκλοφορίας.  

 Ηλεκτρονική Υποβολή αιτήσεων Ιδιωτών και δικαιολογητικών αυτών για την 
εισαγωγή τους στις Σχολές. 

Πολλές ακόμη δράσεις είναι σε διαδικασία ψηφιοποίησης και σε 
σύντομο χρονικό διάστημα, από το σύνολο των 100 ψηφιακών διαδικασιών 
που έχουν καταγραφεί, που είναι απαραίτητο και δύνανται να 
υλοποιηθούν στην Ελληνική Αστυνομία, αρκετές έχουν ήδη ψηφιοποιηθεί 
και εκκρεμεί η ενσωμάτωσή τους στο gov.gr, ενώ ένα μεγάλο μέρος αυτών 
θα υλοποιηθεί με πολλαπλά αποκομιστικά οφέλη για το Σώμα, όπως 
προαναφέρθηκε, καταργώντας την αυτοπρόσωπη παρουσία των πολιτών 
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στις Αστυνομικές Υπηρεσίες και διευκολύνοντας το προσωπικό μας στην 
επιτέλεση του έργου τους. 

Βασικό εργαλείο για την υλοποίηση κάθε σχεδιασμού μας είναι η 
ευρεία χρήση των ψηφιακών εργαλείων, που έχουμε στη διάθεσή μας και 
τα οποία είναι απαραίτητα για τη βέλτιστη ποσοτική και ποιοτική απόδοση 
κατά την επιτέλεση του έργου μας. Η ψηφιοποίηση των διαδικασιών και η 
μείωση της γραφειοκρατίας αποτέλεσε το έναυσμα για την ευρεία ψηφιακή 
χρήση τεχνολογικών εργαλείων καινοτομίας και λογισμικών τεχνητής 
νοημοσύνης, που έδωσαν ώθηση στο επιχειρησιακό μας κυρίως έργο και το 
προώθησαν αξιοσημείωτα. 

Στο σημείο αυτό, θα ήθελα να επισημάνω την αναγκαιότητα που 
υφίσταται σήμερα για μια Αστυνομία με δομή σύμφωνη με τα σύγχρονα 
πρότυπα, που θα την καθιστά εξόχως αποδοτική και αποτελεσματική. Όπως 
γνωρίζετε η δομή διοίκησης του Σώματος εδώ και 40 έτη συνίσταται σε ένα 
πυραμιδοειδές σχήμα, όμως οι μεταβολές που έχουν επέλθει σ’ αυτό το 
χρονικό διάστημα σε επίπεδο κοινωνικό, σε επίπεδο απειλών της 
εσωτερικής ασφάλειας και σε επίπεδο γεωγραφικής κατανομής του 
πληθυσμού, καθιστούν αναγκαία την επαναξιολόγηση τόσο των στοιχείων 
κάθε επιπέδου της πυραμίδας, όσο και του συνόλου των επιπέδων αυτής, 
ώστε να δημιουργηθούν οι αναγκαίες συνθήκες για την παροχή βέλτιστων 
και δυναμικών υπηρεσιών, οι οποίες θα αποπνέουν ισχυρό αίσθημα 
ασφάλειας και προστασίας προς τον πολίτη, στη νέα εποχή.  

Στο πλαίσιο αυτό, αξιοποιώντας τα μέσα και την τεχνολογία που 
προσφέρει η εποχή μας, με δεδομένο ότι η αναβάθμιση της Δημόσιας 
Διοίκησης που επιχειρείται το τελευταίο διάστημα, θα καθιστά εφικτή την 
εξυπηρέτηση των πολιτών χωρίς να είναι αναγκαία η αυτοπρόσωπη 
παρουσία τους στην έδρα της Αστυνομικής Υπηρεσίας, είναι απαραίτητο να 
υπάρξει αναμόρφωση της δομής τόσο σε κεντρικό όσο και σε επίπεδο 
περιφερειακών Υπηρεσιών του Σώματος με την επαναξιολόγηση της 
αναγκαιότητας λειτουργίας του συνόλου των Υπηρεσιών της Επικράτειας 
που αποτελούν είτε τη βάση, είτε τα λοιπά επίπεδα της πυραμίδας. 

Η μέχρι σήμερα καθιερωμένη αντίληψη, ότι για την αστυνόμευση 
μιας περιοχής και την εξυπηρέτηση των πολιτών αυτής βασική προϋπόθεση 
αποτελεί η ύπαρξη αστυνομικής υπηρεσίας, είναι εκείνη που οδηγεί, όπως 
έχει αποδειχθεί μέχρι σήμερα, στην έλλειψη αστυνόμευσης της περιοχής, 
αφού μεγάλο μέρος του ανθρώπινου δυναμικού κατασπαταλάται για την 
αντιμετώπιση θεμάτων διοικητικής φύσεως. 
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Η καταπολέμηση του οργανωμένου εγκλήματος και της 
τρομοκρατίας, αλλά και η εμπέδωση και θεμελίωση του αισθήματος 
ασφάλειας στον πολίτη και στην κοινωνία, δημιουργεί κατ’ επέκταση 
συνθήκες ενδυνάμωσης της εθνικής ασφάλειας της χώρας και της 
διαφύλαξης της αξιοπιστίας της ως μια χώρα ασφαλής που σέβεται και 
ενδιαφέρεται για τους πολίτες της. Μέριμνα του συνόλου των δημοσίων 
φορέων και υπηρεσιών συνιστά η αξιοποίηση των αρμοδιοτήτων τους προς 
όφελος του κράτους και της πολιτείας, αλλά και προς όφελος των πολιτών 
και των αναγκών τους. 

Συντελεστής επίτευξης επιχειρησιακής ετοιμότητας είναι η επένδυση 
στην αναβάθμιση του υλικοτεχνικού εξοπλισμού του Σώματος, των μέσων 
και των ατομικών εφοδίων του προσωπικού, ιδιαιτέρως αυτού που 
διατίθεται σε επιχειρησιακούς σχεδιασμούς και καθημερινά βρίσκεται στο 
δρόμο δίπλα στον πολίτη. Ενδεικτικά, να αναφέρω ότι από το 2020 μέχρι 
σήμερα, έχουμε προμηθευτεί περίπου  20.000 αλεξίσφαιρα γιλέκα, σχεδόν 
1.800.000 μάσκες προστασίας, 3500 ασύρματοι πομποδέκτες, 6000 κράνη, 
6000 στολές κ.α. 

Πάγια βασική ανάγκη της επιχειρησιακής μας ετοιμότητας και 
αποτελεσματικότητας συνιστά η  ανανέωση του στόλου μας. Στόχευσή μας 
προτεραιοποιημένη τέθηκε η υλοποίηση ενός εξοπλιστικού προγράμματος 
και πραγματώθηκε σε πρώτο στάδιο κατά ένα μεγάλο ποσοστό με την 
προμήθεια περίπου 4.300 οχημάτων, ενώ έχει δρομολογηθεί μέσα από την 
εύρεση κατάλληλων χρηματοδοτικών πόρων η διαρκής ανανέωσή του για 
τα επόμενα χρόνια. 

Η Ελληνική Αστυνομία ως ο κατεξοχήν φορέας που εγγυάται την 
εσωτερική ασφάλεια, και με την εφαρμογή ορθών μοντέλων 
αστυνόμευσης, δομείται πλέον σε ένα ισχυρό διοικητικά και επιχειρησιακά 
σύστημα, που μπορεί να ανταποκριθεί με εγγυήσεις επαγγελματισμού και 
εχέγγυα αξιοπιστίας σε οποιασδήποτε μορφής κρίσιμων περιστατικών και 
να τα διαχειριστεί με συνέπεια και επαρκώς σε συνεργασία με όλους τους 
συναρμόδιους φορείς.  

Η άμεση ανταπόκριση και ο ορθός χειρισμός ζητημάτων διεθνούς, 
ευρωπαϊκής και εθνικής ασφάλειας καθίσταται αυτοσκοπός μας και φυσικά 
όλων εσάς που μετά την επιτυχή παρακολούθηση του συγκεκριμένου 
μεταπτυχιακού προγράμματος καθήκον σας συνιστά η χρήση των 
κεκτημένων γνώσεων κατά την επιτέλεση των καθηκόντων σας. 
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Ολοκληρώνοντας, θα ήθελα να ευχαριστήσω τη Διοικητή και όλο το 
προσωπικό της Σχολής Εθνικής Ασφάλειας για την άρτια διοργάνωση του 
25ου μεταπτυχιακού κύκλου, και φυσικά το σύνολο των αξιόλογων 
διακεκριμένων διδασκόντων του ακαδημαϊκού χώρου και της διεθνούς και 
εθνικής μας πολιτικής και διπλωματικής σκηνής για τις ιδιαίτερα 
σημαντικές γνώσεις που είμαι πεπεισμένος ότι σας μεταλαμπαδεύουν. 

Χρέος μας η ενδυνάμωση της εσωτερικής ασφάλειας της Χώρας μας 
και η κοινωνική ισορροπία και συνοχή. Η θωράκιση της Εθνικής Ασφάλειας 
θα επέλθει με τη στενή συνεργασία των συναρμόδιων φορέων και την 
εφαρμογή μοντέλων, ευρωπαϊκών και διεθνών, τα οποία θα προσδώσουν 
επιπλέον κύρος στην εθνική μας προσπάθεια και θα δημιουργήσουν 
ερείσματα για την ύψωση του εθνικού μας κύρους με τη συμβολή όλων των 
στελεχών μας. 

Εύχομαι σε όλους να έχετε μια παραγωγική και ευδόκιμη φοίτηση με 
σκοπό την επίτευξη των τεθέντων επαγγελματικών σας στόχων και πάντα 
να εργάζεστε με επαγγελματισμό και συνέπεια για την εδραίωση και 
ενίσχυση της κοινωνικής συνοχής, ισορροπίας και ευημερίας. 

Σας ευχαριστώ! 


